Муниципальное бюджетное образовательное учреждение средняя школа №31 им. Героев Свири

Конспект

урока на тему «Имя числительное»

(лабораторная работа в НИИ им. Числительного, 6 класс)

в 6 классе

учителя русского языка и литературы Жмыревой Г.И.

Конспект урока
Тема: Имя числительное

(лабораторная работа в НИИ им. Числительного, 6 класс)

Цели: проверить уровень и качество знаний, полученных при  изучении темы «Имя числительное»;

закрепить и систематизировать изученный материал;

развивать навыки и умения работы в командах, способствовать становлению чувства ответственности при работе в коллективе.

Оборудование: бланки работ с заданиями;

                           оценочные листы.

Образец бланка лабораторных работ.

Дата____________________________ класс 6А
№ команды______________________

Ф.И. научных сотрудников.

Образец оценочного листа

	Ф.И. члена 

команды
	Оценка за задания члена команды
	Оценка координатора 

работы в команде
	Оценка научного руководителя 

НИИ
	Итоговая оценка

	
	
	
	
	


	Количество набранных баллов
	Оценка

	40
	«5»

	31-39
	«4»

	25-30
	«3»

	Меньше 25
	«2»


Ход урока.

I. Организационный  материал.
II. Объяснение целей и задач урока.
1.Слово учителя.

Ребята, мы закончили изучение еще одной именной части речи – имени числительного. И сегодня  нам предстоит с вами проверить, насколько хорошо вы усвоили эту тему. Поэтому мы отправимся в Научно-исследовательский институт им.Числительного. Научный сотрудник  института подготовила для вас лабораторную работу по пройденной теме. Так что у вас есть прекрасная возможность проявить свои знания.
       Работать вы будете в командах. Каждая команда получит бланк с заданием. На первой странице вы должны заполнить пустые графы: «Дата», «Класс» и «Ф.И» научных сотрудников. Один из них – это координатор вашей научной работы. В бланке вы увидите перечень заданий, которые вам предстоит выполнить и набрать определенное количество баллов и оценки.
2. 1-ое задание – «Лабиринт»

        Из кабинета №11 второго этажа, отсчитайте 40 шагов до лестницы, поднимитесь по 30 ступенькам и отмерьте  15 шагов и  увидите кабинет под номером 33, рядом находится кабинет №34. Если вы отнимете от 34-33 – это и будет номер вашей команды.

1   2   3   4   5   6   7   8   9   10      На этой шкале поставить букву: 

к –  количественные числительные;

п – порядковые числительные.

         Из кабинета №11 второго этажа отсчитывайте 40 шагов, за поворотом отсчитайте 50 шагов, поднимитесь по 30 ступенькам, вы окажетесь на 3 этаже, отмерьте 15 шагов и увидите кабинет №33, а через кабинет находится кабинет №35. Если вы отнимите от 35-33 – это и будет номер вашей команды 
1   2   3   4   5   6   7   8   9   10      
3. 2-е задание «Лаборатория»

        Вам необходимо навести порядок: правильно заполнить таблицу, вписав в нее предложенные слова. Как только вы в лаборатории наведете порядок, можно приступать к химическим опытам.

	Числительные, обозначающие целые числа
	Дробные
	Собирательные

	
	
	


Девят(?)надцать лет, пятеро друзей, три четверти участка, оди(н,нн)адцать баллов, девят(?)сот метров, шес(?)надцатьучеников, двое малышей, семеро козлят, одна восьмая яблока, семь целых шесть десятых, сорок градусов, десятеро парней, три рубля, шестеро туристов, двое школьников, две трети сада.
4. 3-е задание – «Химические опыты»

         Их три. Они связаны со склонением числительных.

         №1. Заполните таблицу. В каждом столбике  просклоняйте  по одному любому числу в указанных пределах.

	
	От 11до 19
	От 50до 80
	200, 300, 400
	От 500 до 900

	И
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	Д
	
	
	
	

	В
	
	
	
	

	Т
	
	
	
	

	П
	
	
	
	


        №2. Поставьте числительные вместе с сущ-ыми в указанных падежах. Составьте одно предложение с любым из числительных.
365 дней (р)

297 карандашей (д)

143 посылки (п)

777 цветов (т)

1945 год (т)

2005 год (р)

        №3. Высчитайте результат и запишите примеры словами 
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5. 4-е задание.

         Произведите морфологический разбор указанного в предложении числительного.
          За час сердце  перекачивает около трёхсот3 литров крови, за сутки – свыше семи тысяч, за год – два миллиона пятьсот  тысяч, а за семьдесят лет жизни – сто семьдесят  пять миллиардов литров.

III. Обобщение.

1. Слово учителя.

Ребята, помните, что успех будет зависеть от общих усилий команды. Поэтому каждый из вас должен в равной степени приложить старания, чтобы набрать как можно больше баллов. Совещаться можно только внутри команды. Нельзя переговариваться с членами соседней команды, будут  сниматься баллы научным руководителем.

      Успехов вам, ребята!

2. Научный руководитель раздаёт бланки координаторам в команде. Команды приступают  к выполнению  заданий. Хранитель времени известит участников о завершении работы. Координаторы команд сдают бланки научному руководителю. После просмотра  им выполненных заданий, выставляется итоговая оценка в бланке.

IV. Д.З: ещё раз устно посмотреть контрольные вопросы по теме «Имя числительное»
От редакции:
Опубликовано 27.08.2018.
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